

## Entwickle den Biolandbau weiter. Wir freuen uns darauf.

Bio Suisse ist die führende Bio-Organisation der Schweiz und Inhaberin der Marke Knospe. Sie vertritt die Interessen ihrer rund 7'500 Knospe-Betriebe und betreut über 1'200 Knospe-Lizenznehmende aus der Lebensmittelbranche. Bio Suisse garantiert eine nachhaltige Landwirtschaft, die den Menschen heute eine gute Lebensgrundlage bietet, ohne die Möglichkeiten künftiger Generationen zu beeinträchtigen. Die Knospe bringt Mensch, Tier und Natur ins Gleichgewicht.

An der Frühlings-Delegiertenversammlung 2025 wählen die Delegierten im Rahmen einer nachgezogenen **Gesamterneuerungswahl** drei Mitglieder der **Geschäftsprüfungskommission (GPK)** für eine Amtsperiode von vier Jahren. Zwei Mitglieder, unter ihnen das Präsidium, stellen sich zur Wiederwahl. Das dritte Mitglied scheidet Ende 2025 wegen Amtszeitbeschränkung aus, daher suchen wir bereits ab April oder spätestens per Ende 2025

# ein drittes Mitglied für die Geschäftsprüfungskommission (GPK) ca. 6-10 Arbeitstage/ Jahr

## **Aufgaben**

Die Geschäftsprüfungskommission ist das Finanz- und Geschäftsaufsichtsorgan der Bio Suisse. Die GPK kontrolliert nachträglich die Mittelverwendung, die Geschäftsabläufe und die Umsetzung der durch die DV und den Vorstand beschlossenen Vorgaben. Ausserdem kann die GPK gegenüber der DV zu anfallenden Fragen und Problemen Stellung nehmen. Im Streitfall innerhalb oder zwischen Bio Suisse Gremien kann die GPK auch als Schlichtungsstelle aufgerufen werden.

#### **Auflagen**

Der Aufwand für diese spannende Aufgabe in der GPK sind ca. 6-10 Arbeitstage pro Jahr (Sitzungen, Teams-Calls inkl Vorbereitung.) Die Sitzungssprache ist Deutsch, Diskussionen in französischer Sprache kannst du folgen. Nicht wählbar sind Personen, die das 70. Altersjahr erreicht haben. Mitglieder der GPK dürfen zudem mit Ausnahme der DV in keinem anderen Gremium von Bio Suisse Einsitz nehmen, in keinem arbeits- oder auftragsrechtlichen Verhältnis zur Bio Suisse oder zu den Zertifizierungsfirmen stehen. Personen mit regelmässigen geschäftlichen Beziehungen zur Bio Suisse oder zu den Zertifizierungsfirmen sind ebenfalls nicht wählbar

### Dein nächster Schritt...

Sende deine Kandidatur mit Lebenslauf an <u>verband@bio-suisse.ch</u>. Einsendefrist 12. März 2025. Wir freuen uns auf dich!

Bei Fragen steht dir Diana Eggenschwiler (061 204 66 97), Verantwortliche Verbandsmanagement, gerne zur Verfügung.

